

Шайка Сергея Лаптева: под прикрытием большого младшего брата

В предыдущей публикации о **невероятной махинации** с земельными участками в центре Иркутска мы рассказывали о группировке бизнесменов-аферистов, умудрившихся приватизировать землю в сговоре с высокопоставленными чиновниками правительства Сергея Левченко.

Напомним, в период с августа по декабрь 2018 года Министерство имущественных отношений, которое тогда возглавлял Владислав Сухорученко, предоставило четыре земельных участка двум фирмам. В соответствии с договором, фирмы должны были построить на этих участках трансформаторные подстанции.

За два года на двух из четырех участков были построены какие-то здания непонятного назначения. В них не были установлены трансформаторные подстанции, не проведены кабели. Фирмы ООО «БайкалЭнерго» (ОГРН 1103850027533) и ООО «БайкалЭнергоСбыт» (ОГРН 1193850014643) не ведут никакой деятельности, имеют нулевую бухгалтерскую отчетность и не имеют штата сотрудников. Непонятно, как при этом могли быть построены здания, по каким документам они проведены и кто за них платил.

Владельцы и руководители обеих фирм - хорошо известные в иркутской полиции, ранее судимые личности: Алексей Лемешко и Сергей Лаптев. Алексей Лемешко долгое время промышлял с залогом имущества фирм в ломбардах, что однозначно было связано с бандитской «крышей». Сергея Лаптева бизнесмены 90-х хорошо знают по его работе в полулегальном обменном пункте валюты в иркутском «Интуристе».

Каким же образом двум аферистам удалось повернуть сделку с четырьмя участками земли в центре Иркутска?

О связях Лаптева с экс-губернатором Сергеем Ероценко, экс-мэром Иркутска Виктором Кондрашовым и экс-министром имущественных отношений Владиславом Сухорученко мы уже рассказывали. Но это только видимая часть айсберга.

У нашей талантливой парочки после выхода их из мест заключения была богатая криминальная история, которая для любых других персонажей могла бы закончиться снова в тюрьме. Они создали бизнес по выдаче займов под залог недвижимого имущества. Сергей Лаптев предлагал эти услуги или лично, или через свою фирму «Аванс» (ОГРН 1103850027764). Фирма располагалась в престижном офисе по адресу бульвар Гагарина, 42, что внушало доверие потенциальным жертвам.



Лаптев или лично, или через фирму выдавал займы нуждающимся под залог их недвижимого имущества, уверяя, что в случае невозврата долга имущество будет реализовано, а с суммы реализации будет погашен долг и проценты по нему, а остальные средства от реализации (превышающие сумму долга) будут возвращены заемщику.

И вот тут начинается криминальный момент, который превращает незаконную финансовую деятельность в махровую уголовку. Доверчивому клиенту, которого благообразный вид Лаптева и его подельников вводил в заблуждение, подсовывали многостраничные договоры займа и одновременно купли-продажи их имущества. Те, кто пользовался услугами валютчика Лаптева в 90-е, помнят, с какой ловкостью его музыкальные пальцы пересчитывали купюры. Теперь он с такой же ловкостью оперировал поддельными договорами.

Ошалевший от напора аферистов и вида денег владелец недвижимости на самом деле подписывал договор о том, что он продает свое имущество Лаптеву или одному из его подельников. После этого уже было неважно, вернет жертва деньги или нет - недвижимость была в руках Лаптева. Дело идет в суд, который в соответствии с договором решает вопрос в пользу аферистов.

Кроме Лаптева и Лемешко, в схеме были задействованы Михаил Грабко (известный наркоторговец, отсидевший по статье 228 УК РФ), супруга Лаптева Юлия, юрист Наталья Слепнева и бухгалтер Ольга Кочеткова.

Естественно, потерпевшие жаловались в полицию. И... полиция ничего не делала. Несмотря на наличие десятков жертв аферистов и полную прозрачность схемы, несмотря на наличие конкретных исполнителей, полиция лишь с огромным скрипом завела уголовное дело N 11901250033000925 в «отношении неизвестных лиц».

Уголовное дело заведено еще в августе 2019 года и тянется до сих пор. Ведет его следователь ОП-5 МУ МВД РФ «Иркутское» Войтенко Е.С., который всячески старается прекратить расследование. В частности, следователем не проведены очные ставки, не истребованы трафики телефонных переговоров, не даны поручения о проведении проверки финансово-хозяйственной деятельности и налоговой дисциплины принадлежащих и аффилированных организаций Лаптева. Даже основные свидетели так и не допрошены.

Мы все живем в реальном мире и понимаем, что просто так такие чудеса не случаются. Иркутская полиция на самом деле работает, как правило, достаточно четко и эффективно. А раз не работает - значит, на то есть веская причина.

По всей видимости, эта причина - младший брат Сергея Лаптева, Лаптев Александр Анатольевич. Он занимает должность... начальника Межрайонного отдела по выявлению преступлений в кредитно-финансовой



Заинтересован ли Александр Лаптев в благополучии, в том числе финансовом, своего старшего брата? Скорее да, чем нет. Способен ли подполковник полиции Александр Лаптев повлиять на работу следователя райотдела? Конечно же, может.

В цивилизованном обществе это называется коррупцией, а полицейские, на которых падает даже тень подозрения, добровольно уходят в отставку. К сожалению, ставки в этой игре, вероятно, слишком велики. А ведь Александр Лаптев занимается именно теми преступлениями, в которых может быть замешан его старший брат. Не можем не процитировать его рассуждения (цитируется по ИА «Байкал-Инфо»):

«Мы обезвредили преступную группу, которая оформляла кредиты на малоимущих жителей Черемховского, Усольского, Заларинского районов. За небольшое вознаграждение человек становился ответственным заемщиком перед банком, хотя преступники обещали погасить кредит сами. Пострадавших было больше ста. Задержаны семь человек. Все они ранее судимы за разбой и грабежи. Сейчас преступники отбывают наказание. В этом году мы задержали трех жителей областного центра, которые, используя персональные данные, оформляли на граждан кредиты, а те с удивлением узнавали о просрочке платежей по займам, которых они не брали.»

Не правда ли, очень знакомая схема? Почему же старший брат подполковника Лаптева остается безнаказанным? Неужели потому, что сам подполковник ему и рассказал, как делают такие дела?

Просим считать этот материал официальным обращением в прокуратуру Иркутской области, СУ СК России по Иркутской области.

Автор: Максим Бакулев © Babr24 РАССЛЕДОВАНИЯ, НЕДВИЖИМОСТЬ, ИРКУТСК 👁 84702 04.11.2020, 10:01
👍 1564

URL: <https://babr24.com/?ADE=206701> Bytes: 6648 / 6394 Версия для печати

👍 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:

irkbabr24@gmail.com



Автор текста: **Максим Бакулев**, политический обозреватель.

На сайте опубликовано **3434** текстов этого автора.

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24_link_bot](#)

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: [@irk24_link_bot](#)

эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: [@kras24_link_bot](#)

эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: [@nsk24_link_bot](#)

эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: [@tomsk24_link_bot](#)

эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: @babrobot_bot

эл.почта: eqquatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)